

Der Bürgermeister

Postanschrift: Stadtverwaltung 53754 Sankt Augustin

An die
Fraktionen und Fraktionslosen
im Rat der Stadt Sankt Augustin

im Hause
(per Mail)

Dienststelle
Bürgermeister- Ratsbüro
Markt 1

Auskunft erteilt: Herr v. Borzyskowski	Zimmer: 401
Telefon (0 22 41) 243-0	Durchwahl: 394
Telefax (0 22 41) 243-430	Durchwahl: 77394
E-Mail-Adresse: luca.vonborzyskowski@sankt-augustin.de	
Internet-Adresse: http://www.sankt-augustin.de	

Besuchszeiten	
Rathaus montags bis freitags: 8.30 Uhr - 12.00 Uhr, montags: 14.00 Uhr - 18.00 Uhr	Bürgerservice (Ärztehaus) montags bis freitags: 7.30 Uhr - 12.00 Uhr, montags und donnerstags: 14.00 Uhr - 18.00 Uhr

Ihr Schreiben vom

Ihr Zeichen

Mein Zeichen
BRB-vB

Datum
21.03.2019

Controlling im Bauhof

Anfrage der Fraktion SPD, Drucksachen-Nr.: 19/0119

Beratungsfolge	Sitzungstermin	Behandlung
Gebäude- und Bewirtschaftungsausschuss	26.03.2019	öffentlich

Sehr geehrte Damen und Herren,

hiermit beantworte ich die o.a. Anfrage wie folgt:

Fragestellung 1:

Bis wann wurde das Controlling wie beschlossen eingeführt, bzw. umgesetzt?

Antwort:

Eine Stelle ist seit 2008 mit Unterbrechungen am Bauhof besetzt.

Fragestellung 2:

Welche Controlling-Instrumente wurden festgelegt und wie haben sich diese über die vergangenen Jahre entwickelt?

Antwort:

Etabliert wurde eine Accessdatenbank (BBI), in die laufend die Arbeitsaufschreibung der Mitarbeiter eingetragen wird. Eingesetzt werden die gewonnenen Informationen u.a. für Neubeschaffungen von Maschinen und Fahrzeugen. Weiter wird die interne Leistungsverrechnung damit abgewickelt. Zur Zeit wird nach einer anderen Lösung gesucht, da die Strukturen nicht mehr an das neue Windows angepasst werden können.

Fragestellung 3:

Gab es Anpassungen, bzw. Fortschreibungen im Konzept und der Auswahl der Instrumente, wenn ja welche?

Antwort:

Durch technische Anforderungen ist der Bauhof damit befasst ein neues Programm für die Betriebssteuerung zu erschließen. Hier soll grundsätzlich ein System gewählt werden, das den Bauhof in der Gesamtheit seiner Strukturen erfasst und ein entsprechendes Controlling ermöglicht.

Fragestellung 4:

Welche Ergebnisse, bzw. welche Wirkung wurde mit dem Controlling konkret erzielt, insbesondere hinsichtlich einer Verbesserung der Qualität der Arbeit sowie der Effizienz und Wirtschaftlichkeit der eingesetzten Ressourcen?

Antwort:

- Bei Neuanschaffungen Maschinen, Fahrzeuge wurden Auslastungen zu Grunde gelegt.
- Über die Erfassung in BBI wurde die Ausschreibung für die Mietkleidung gesteuert.
- Rückschlüsse hinsichtlich Personaleinsatz z.B. im Straßenbegleitgrün, Parkanlagen, auf Spielplätzen...
- Eine direkte Verknüpfung mit dem Haushalt bzw. Kostenstellen ist zur Zeit nicht vorhanden. Somit sind Aussagen zu den eingesetzten Ressourcen nur begrenzt möglich.

Mit freundlichen Grüßen



Klaus Schumacher
Bürgermeister